



**COMISIÓN DISTRITAL DE SEGURIDAD, COMODIDAD Y CONVIVENCIA EN EL FÚTBOL DE  
BOGOTÁ CDSCCFB  
ACTA NUMERO 11 DEL 2023  
SESIÓN ORDINARIA VIRTUAL**

**Fecha:** lunes 03 de abril de 2023

**Lugar:** Virtual (Teams).

**Hora:** 09:00 a.m. –12:30 p.m.

**INTEGRANTES DE LA CDSCCFB**

N°	Nombre	Cargo	Entidad	Asiste		Observaciones
				SI	NO	
1	Sergio García / Andrés Fierro	Delegado	IDIGER	X		
2	Hugo Herrera / Carlos Zapata	Delegado	UAECOB	X		
3	Coronel Wilford Méndez	Delegado	MEBOG	X		
4	Adriana Guerra	Delegado	SDCRD	X		
5	Daniel Rene Camacho	Delegado	Delegado Secretaría de Gobierno	X		
6	Salomón Bitar	Delegado	Millonarios FC	X		
7	Oscar Esquivel	Delegado	SDSCJ	X		
8	Leila Bernal	Delegado	Independiente Santa Fe	X		
9	Viviana Baquero	Delegado	Tigres F.C	X		
10	Eduardo Maldonado	Delegado	La Equidad	X		
11	Omar Sánchez / Yeisson Garzón	Delegado	Bogotá F.C.	X		
12	Juan David Rodas	Delegado	Fortaleza F.C.	X		
13	Ricardo Ruge Cabrera	Presidente	Delegado Alcaldía Distrital	X		

**SECRETARÍA TÉCNICA**

Nombre	Cargo	Entidad
<b>OSCAR ADOLFO ESQUIVEL CABRERA</b>	Profesional Universitario Dirección de Seguridad	Secretaría Distrital de Seguridad, Convivencia y Justicia.

**INVITADOS PERMANENTES**

N.º	Nombre	Cargo	Entidad	Asiste		Observaciones
				SI	NO	
1	Camilo Feliciano / Alirio Amaya	Representante	Secretaria de Gobierno – GEP 2.0	X		
2	Francisco Pérez	Representante	SDS	X		
3	Rene Chinchilla	Representante	IDRD- Techo	X		
4	Dayro Quitian	Representante	IDRD. El Campin	X		
5	Mike Garavito	Representante	IDPAC	X		
6	Oscar Ipus	Representante	Sec. Movilidad	X		
7	Felipe Carreño	Representante	Transmilenio	X		
8	Ascanio Tapias	Representante	Defensoría del pueblo	X		



10	Viviana Stella Hastamorir	Representante	ICBF	X		
11	Esmeralda Caro	Representante	Personería	X		
12	Martina Cocco	Representante	SDM	X		
13	José Luis García	Representante	SDG	X		
14	Benjamín Hernández	Representante	Oficial Seguridad-Santa Fe	X		
15	Alonso Cárdenas	Representante	Oficial seguridad Millonarios	X		
16	Hernán Ramírez	Representante	SSCJ	X		
17	Wilson Martín / Edison Velásquez	Representante	Alcaldía Kennedy	X		
18	José Ocampo	Representante	Alcaldía Local Teusaquillo	X		
19	lt. David Bautista	Representante	MEBOG	X		

### OTROS INVITADOS

N.º	Nombre	Cargo	Entidad	Asiste		Observaciones
				SI	NO	
1	Cristian Forero	Representante	ASOBIM	X		
2	Johan Rodríguez	Representante	Guardia Albi Roja		X	
3	Cesar Sastre	Representante	Frente Independiente Millonario	X		
4	Rocío Pérez	Representante	Unibam	X		
5	Myriam Ordóñez	Representante	Colectivo Futbola	X		
6	John Solano	Representante	CADC	X		
7	Diana Martínez	Representante	Comunidad Santaferena		X	
8	Rafael Rubiano	Representante	Comunidad Santaferena		X	
9	Fredy Imbachi	Representante	LDS		X	
10	Mario Rodríguez	Representante	Nación Verdolaga		X	
11	Fabian Rodríguez	Representante	Blue Rain	X		
12	Carlos Rincón	Representante	Millos Colombia	X		

### Orden del día

1. Verificación de quorum.
2. Lectura y aprobación del orden del día
3. Desarrollo de la Sesión.

- Verificación de medidas y disposiciones para los partidos de Fútbol a desarrollarse en la semana.

FECHA	DÍA	ENCUENTRO	LUGAR	HORA
04/04/2023	MARTES	MILLONARIOS VS DEFENSA Y JUSTICIA	CAMPIN	09:00pm
08/04/2023	SÁBADO	MILLONARIOS VS MEDELLÍN	CAMPIN	08:30pm
10/04/2023	LUNES	BOGOTÁ FC VS LEONES FC	TECHO	03:00pm
11/04/2023	MARTES	LA EQUIDAD VS ONCE CALDAS	TECHO	04:00pm



- Análisis de los partidos desarrollados la semana anterior.

FECHA	DÍA	ENCUENTRO	LUGAR	HORA
31/03/2023	VIERNES	SANTA FE VS BOYACÁ CHICO	CAMPIN	08:10pm
31/03/2023	VIERNES	SANTA FE VS DEPORTIVO PASTO	CAMPIN	04:00pm
01/04/2023	SÁBADO	LA EQUIDAD VS ATLÉTICO NACIONAL	CAMPIN	06:20pm

#### 4. Toma de decisiones

#### 5. Varios

- Informe comité disciplinario
- Carta barra del Medellín
- Petición a policía informe comparendos enero – marzo del 2023

#### 6. Compromisos pendientes de esta reunión.

#### 7. Compromisos pendientes de mediano y largo plazo.

- Verificación de delegaciones

#### 8. Conclusiones

### DESARROLLO DE LA REUNIÓN

#### 1. Verificación de quorum.

De acuerdo con lo establecido en el Decreto 622 de 2016, se encuentran todos los delegados de la CDSCCFB. Por lo cual, se da inicio de la reunión.

#### 2. Lectura y aprobación del orden del día

Se procede a dar lectura del orden del día, sometiéndola a discusión por parte de los asistentes, se solicita confirmar si la programación está bien o si hay que hacer algún cambio o agregar algún punto al orden del día. Aprobando el orden del día propuesto

#### 3. Desarrollo de la sesión

- Verificación de medidas y disposiciones para los partidos de Fútbol a desarrollarse en la semana.

FECHA	DÍA	ENCUENTRO	LUGAR	HORA
04/04/2023	MARTES	MILLONARIOS VS DEFENSA Y JUSTICIA	CAMPIN	09:00pm

Interviene Salomón Bitar: No hay novedades, es un partido bastante tarde de lo habitual, sé que contamos con el apoyo de las diferentes entidades y estamos listos.

Interviene Secretaría Técnica: ¿Tienen el dato de cuantos abonados vendieron para esta fase de grupos?

Interviene Salomón Bitar: a hoy vamos 12.000 abonados, ellos tienen un periodo para hacer la compra al igual que la gente nueva, ya después si pondremos la boletaría suelta.

Interviene Secretaría Técnica: Camilo por favor nos confirma si tenemos alguna información de hinchada visitante.



Interviene Camilo Feliciano: No, la barra no tiene como tal organizado desplazarse, sin embargo, sabemos de cuatro o cinco personas que se acercarán y máximo 15 o 20 estarán en el estadio y ya coordinar la salida de estas personas.

Interviene Secretaría Técnica: Yo sé Salomón que la CONMEBOL respecto al ingreso de elementos tienen establecido un protocolo y los aficionados deben solicitarlo a través del club, las barras ya han hecho el trámite y llega un correo de la CONMEBOL donde dicen que el procedimiento es que el club es quien les debe oficiar a la CONMEBOL, aquí hay un canal roto de comunicación y es que el club no está haciendo el trámite, yo creo que el ejercicio independientemente de que la CONMEBOL lo apruebe o no el club debería hacer el trámite, no se si esto genera algún costo adicional, pero ahí hay algo que no se está haciendo y por eso la molestia de la CONMEBOL porque tarde que temprano eso se convertirá en un problema para ellos, entonces el club debe ser en realidad el que reenvíe la solicitud de las barras para el ingreso de elementos y de esa manera evitamos el cruce de información con la CONMEBOL.

Interviene Cristian Forero: El tema de las rutas de evacuación en oriental para que por favor le tengan cuidado, puede pasar algo y no tenemos por dónde evacuar, adicional no sé si el IDIGER puede evaluar ese tema de las cadenas que están puestas en las barandas del primer piso porque a nosotros nos parece que más un tema de evitar que la gente no se pase es una trampa en caso de una evacuación, en el tema de los visitantes si no son más de 10 personas que no nos afecten el tema de las banderas, la vez pasada nosotros nos hicieron correr y cuando llegaron los del Mineiro tuvimos más inconvenientes con nuestra misma gente por la corrida de las banderas que por la gente que ellos trajeron, no es viable que nos corran las banderas y tener cuidado con el tema de oriental general baja en central que no se están pidiendo las boletas y hay problemas por las sillas y los mismo en oriental central alta, para que por favor nos ayuden con ese tema e individualizar a las personas que hagan actos en contra de la convivencia, eso es muy importante, nosotros en oriental y occidental estamos haciendo un trabajo fuerte para que nadie arroje nada a la cancha, pero si necesitamos la ayuda de que en dado caso que pase la persona sea individualizada.

Interviene Secretaría Técnica: Siempre y revise por favor queda en acta la observación que usted hace alusivo a los pasillos de evacuación de oriental, la acción de comparendo toca en el momento cueste lo que cueste porque eso después del partido no se puede por la evacuación.

Interviene coronel González: En el último partido con la CONMEBOL si hubo lanzamiento de monedas desde la tribuna oriental, nosotros le ponemos criterios a los ingresos para facilitar el acceso, pero si sería importante hacer una pedagogía para que la gente no lleve monedas al estadio porque ese fue un detalle que tuvimos en el partido.

Interviene Secretaría Técnica: Es un tema que hemos tratado aquí en varias oportunidades, pero la realidad es que los precios de la comida dentro del estadio obligan a que haya monedas, sería bueno que todo eso migrara a pagos electrónicos porque esto es una variable que nos ha generado muchos dolores de cabeza y la personería nos ha requerido que retener unas monedas es atentar contra la vulneración de la economía de las personas, la recomendación es no llevar monedas amarradas. Por favor para mañana los adicionales de lectores por parte de Tu Boleta para que el club se encargue de llevarlos.

FECHA	DÍA	ENCUENTRO	LUGAR	HORA
08/04/2023	SÁBADO	MILLONARIOS VS MEDELLÍN	CAMPIN	08:30pm

Interviene Salomón Bitar: Partido clase B, dejaríamos abierta la posibilidad de subirlo a clase A, lo cual informaríamos en el transcurso de la semana dentro de los tiempos establecidos. sin ninguna otra novedad.

Interviene Secretaría Técnica: Sería boletería para 17.000 personas.



Interviene John Solano: El tema del ingreso al visitante, porque la gente de la resistencia si seguramente viene al partido.

Interviene Secretaría Técnica: Igual la barra envió una carta y goles en paz se encargará de la coordinación para el ingreso y demás.

Interviene Camilo Feliciano: Efectivamente tenemos la comunicación del viaje de las personas de la resistencia de la barra del Medellín, los líderes nos informan el arribo de unos 10 buses para el día sábado, ya estamos organizando todo el tema logístico para la recepción de estos buses en el peaje acordado y cumplir con todas las disposiciones de esta comisión y el protocolo, así como lo indica John esta es una organización que nos ha colaborado mucho las veces que han estado en Bogotá y están comprometidos con la convivencia al igual que los hinchas de Millonarios, ellos tienen una buena comunicación y esperamos el día sábado todo salga de la mejor manera.

Interviene Secretaría Técnica: Hay que tener en cuenta las variables que representan esta semana en la disminución del personal tanto de policía, seguridad y dialogo por el acompañamiento a las diferentes actividades de semana santa.

FECHA	DÍA	ENCUENTRO	LUGAR	HORA
10/04/2023	LUNES	BOGOTÁ FC VS LEONES FC	TECHO	03:00pm

Interviene Yeison Garzón: Partido a puerta cerrada y no va televisado.

FECHA	DÍA	ENCUENTRO	LUGAR	HORA
11/04/2023	MARTES	LA EQUIDAD VS ONCE CALDAS	TECHO	04:00pm

Interviene Eduardo Maldonado: Partido clase C, sin más novedades.

Interviene Secretaría Técnica: Igual el lunes ya tendremos más información acerca de este partido y la hinchada visitante, teníamos un partido pendiente que es Santa Fe – Nacional ya que el día miércoles el estadio se prestó para un concierto que hay, entonces la DIMAYOR aplazó el partido para el día 11 de mayo para que también se informe.

- **Análisis de los partidos desarrollados la semana anterior.**

Interviene Secretaría Técnica: Tenemos el doblete del 31 de marzo por liga femenina y por liga, el cual se llevo sin mayores complicaciones, hacer la solicitud muy respetuosa al club y por su economía que la DIMAYOR tome con más cabeza fría la decisión de esos horarios porque un espacio de dos horas entre cada partido termina siendo bastante dispendioso para la institucionalidad y para los logísticos, no tuvimos mayores observaciones para este partido. Tenemos el partido de La Equidad – Atlético Nacional dónde los ingresos y coordinaciones fueron los mejores y a tiempo, una observación es que en comisión quedo que el contenedor del parqueadero sur era para LDS y el del movistar para Nación Verdolaga y así quedo establecido en el comunicado y resulta que ese contenedor no se habilitó el día del partido, estuvo habilitado todos los días anteriores menos el día del partido, los compromisos que se adquieren acá deben cumplirse porque esto nos estaba generando una incidencia en el sector de Tu Boleta. Un observación a los líderes de barras y es que ustedes no pueden colgar los trapos a la tubería que conduce los cables de toda la conectividad del estadio, realmente todo salió bien, hubo una activación de un humo en el sector de oriental, pero desafortunadamente fue imposible poder llegar allí y el mismo humo tapo a la persona que realizo la activación, fue el único incidente en el desarrollo del evento, al finalizar la invasión por parte de un menor de edad, valorar el compromiso y comportamiento de las organizaciones de barras, es un parte bastante positivo y esto le sirve a Bogotá porque se sigue demostrando que es una ciudad que llena estadios la idea es seguir construyendo sobre lo construido.



Interviene Camilo Feliciano: Agradecerle a todas las entidades porque efectivamente si fue un partido de alta complejidad, pero se sacó adelante, por favor solicitarle al IDRDR el costo de las reparaciones de los dos tubos para trasladárselo a la organización, desafortunadamente con los integrantes de la barra LDS no tuvimos ese compromiso y pues ya estamos estableciendo comunicación con ellos, ya que consideramos que ni el club, ni el estadio deben asumir estos costos porque como ya lo hemos mencionado habían unos acuerdos previos con ellos, aprovechar y agradecerle a la Equidad por el compromiso con la convivencia, ingresamos los niños tanto de Nación como de LDS a un espacio determinado en el estadio y en la cancha, estuvieron muy contentos.

Interviene Secretaría Técnica: Si, sería bueno replicar esas actividades en casa, con las organizaciones locales, pero muy bueno el ejercicio que se realizó y ojalá se pueda hacer con las barras locales. Alcaldía local y policía una recomendación mañana es un día clave para montar esos operativos en los dos sectores del uso de la pirotecnia y yo creo que mañana podemos tener algún resultado al respecto.

**4. Toma de decisiones** en esta reunión no se tomaron decisiones

**5. Varios**

Interviene Secretaría Técnica: Informe de comité disciplinario se reunió la semana pasada dónde trató la situación con las barras del Cúcuta en el estadio de techo y se tomó la decisión de convocar a la barra DRB del América para aclarar las situaciones en torno al partido respecto a las situaciones que se presentaron, se tomo acción contra las barras del Cúcuta en cuanto a restricción de entrada al visitante, esto para que lo tengan en cuenta los clubes del torneo en razón que estas barras han venido incumpliendo los compromisos que están establecidos en el protocolo. Nuevamente solicitarle a la policía el consolidado de los comparendos en torno a los eventos de fútbol, esto en razón a que me toca elaborar un informe trimestral con esta información y nunca se ha consolidado en cada partido, solo nos dicen a veces los comparendos que se realizan dentro del estadio, pero no en el desarrollo del partido en el exterior y la idea es poder tener este consolidado para el informe y les agradezco mucho si me hacen llegar esta información.

**6. Compromisos pendientes de esta reunión**

Interviene Camilo Feliciano: Respecto al niño que fue agredido en el partido contra Águilas Doradas, las barras tradicionales de Millonarios están invitando al niño y al papá para resarcir este error, toda la organización va por parte de las barras de Millonarios y nosotros vamos a apoyar esto y todo lo que sea en pro de los derechos de los niños. Ya se informo a los hinchas del Medellín la apertura de puertas para ellos.

Interviene coronel González: Igual queremos solicitarles solo es una sugerencia que no se reciba hinchada visitante.

Interviene Secretaría Técnica: Recordarles el envío de las delegaciones. Y quisiera solicitarle a la personería que nos acompañe a los partidos de puerta abierta en techo ya que es importante tener toda la imagen de lo que pasa en ambos escenarios.

Interviene Esmeralda Caro: Nosotros tenemos unos equipos totalmente reducidos, no es la única entidad a la que le pasa, pero nosotros venimos de una decisión anterior de no acompañar ningún encuentro futbolístico a acompañar el campin, voy a trasladarle esa solicitud de manera formal al señor personero para ver si aceptará hacer los acompañamientos, con mucho gusto lo haré, pero digamos que es importante que sepan que nosotros evaluamos los escenarios en los que intervenimos y dada nuestra compleja tema de personal decidió el personero que acompañaríamos el campin exclusivamente, pero me comprometo a hablar con él para decirle que se ha presentado formalmente esta solicitud.



## 7. Compromisos pendientes de mediano y largo plazo

## 8. Conclusiones

- Partido Millonarios – Defensa y Justicia clase A, verificación de recursos a las 04:00pm, PMU e ingreso de trapos a las 05:00pm, apertura de puertas a las 06:00pm, inicio de partido a las 09:00pm.
- Partido Millonarios – Medellín clase B, pendiente posibilidad de subir a clase A, llegada de hinchada visitante a las 12:00pm al punto de control y revisión, verificación de recursos a las 03:30pm, PMU 05:30, ingreso de trapos a las 06:00pm, apertura de puertas 06:30pm, inicio de partido 08:30pm.
- Partido Bogotá FC – Leones FC puerta cerrada y no va televisado.
- Partido Equidad – Once Caldas clase C, verificación de recursos 01:00pm, PMU 02:00pm, ingreso de trapos 02:30pm, apertura de puertas 02:30pm e inicio de partido 04:00pm.
- Un llamado en los partidos en techo para que la personería nos acompañe en estos partidos que son a puerta abierta.

  
Ricardo Ruge  
Presidente CDSCCFB

  
Oscar Adolfo Esquivel Cabrera  
Secretaría Técnica – CDSCCFB

Elaboro: Oscar Adolfo Esquivel Cabrera- Profesional Universitario SDSCJ  
Reviso: Ricardo Ruge – Delegado Alcaldía Distrital

### ANEXOS:

- Listado de asistencia (pantallazo)



## Listado de Asistencia

